
 
Circonscription Aubergenville 

 

PROCES-VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE 

 
Décret no 90-788 du 6 septembre 1990 relatif à l'organisation et au fonctionnement des écoles maternelles et élémentaires  
Art 20 : A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son président, signé par celui-ci 
puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre spécial conservé à l'école. Deux exemplaires du procès-verbal 
sont adressés à l'inspecteur de l'éducation nationale chargé de la circonscription d'enseignement du premier degré et un exemplaire est 
adressé au maire. Un exemplaire du procès-verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves. 

 
SULZER CONFIDENTIAL 

 
ECOLE / 

 
NOM 

 
Mireille Poupart 

  
DATE DE LA REUNION 

 
COMMUNE (S) 

 
Andelu 

29/06/2020 

 
 
Participants  
 : présent.e,  : excusé.e 
 

 
Représentant.e.s 

des parents d'élèves 
 

 
Education nationale 

 
Collectivités 

 
Autres participants 

Mme ECORCHEVELLE 

Maud  
Mr MAHUT Rudy  
Mr LE LAIDIER Arnaud  

Mme DUMAIS Marianne 

Mme PELLETIER 

Laurianne 

Mr RIBET Arnaud  

Mme LONFIER Chrystele 

- Président.e 
Fanny BLAVETTE   
 

-  Enseignant.e.s 
Christine SALAUN  
Emmanuelle BOUCHARD  

Florent CHRISTOPHE 

 
- IEN  

Laurence LECLERCQ    
 

- Le Maire 
Mr RAVENEL 
 

- Adjoint.e.s 
Mme BLAIZE     
Mr Thévenon  

Mr Méchenet  



- ATSEM 
Mme Calderari  

Mme Briand  

 
Invité.e.s 
(en fonction de l'OJ) 

 
Pour introduction, le/la président(e) nomme un/une secrétaire de séance : Laurianne Pelletier 
 

Ordre du jour  
 

 

1. Vie de l’école 
Les projets réalisés avant le confinement : 
Nous n’avons pas eu l’occasion de concrétiser les projets prévus sur cette période suite à la 
fermeture de l’école. 
 
Projets réalisés depuis la rentrée : 
Le vendredi 03 juillet après midi nous organiserons des olympiades entre toutes les classes afin 
de finir notre année sur une belle ambiance. Les épreuves qui seront proposées respecteront 
naturellement le protocole sanitaire. 
 
Cycle Natation : 
Les CE et CM ont eu l’occasion de terminer leur cycle de natation.  
Le bilan est très positif. Les CM ont passé leur « savoir nager » qui doit être validé pour la fin de 
la 6ème.  Sur 22 élèves, 19 l’ont obtenu ce qui est très honorable. 
Justificatifs transmis directement au collège 
 
Classe découverte : envisagée pour le printemps 2021 à voir avec l’équipe et les conditions 
sanitaires. 
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Kermesse annulée mais l’idée est d’envisager un évènement intermédiaire pour rapporter de 
l’argent à la caisse des écoles  la caisse des écoles sert à l’organisation des sorties scolaires, 
rachat de matériel pour l’école – perte importante de rentrée d’argent avec cette annulation. 
 
Bibliothèque 
Mme Cochery nous avait informé en début d’année de son souhait d’arrêter de s’occuper de la 
bibliothèque communale. Nous souhaitons savoir s’il y a des repreneurs ? La mairie répond qu’il 
n’y en a pas pour le moment 
 
Livrets de progrès des maternelles seront transmis seulement à la fin de la période 1  de l’année 
prochaine car observations impossibles à l’issue du confinement 
 
Photos de classe 9 en PS MS / GS CP 8 / CE 6 / CM 9  - retour faible par rapport aux autres 
années – 95% 
 
 

 
2. Sondage école à distance 

Mme Salaun et Mr Christophe nous ont fait un retour sur leur avis par rapport au sondage à 
distance. Mme Blavette avait déjà fait un retour auprès des délégués. 

Retour mitigé sur le sondage car le corps professoral s’est senti attaqué par ce dernier. Certains 
parents n’ont pas répondu car ils ont été choqués par ce sondage. 

Tournures maladroites. 

Le but est compris mais ils auraient souhaité être associés pour avoir aussi un retour intéressant 
et plus général. 

L’évaluation des fonctionnaires est du fait de l’inspection académique et non des parents.  

Le but de ce sondage n’était pas d’évaluer les enseignants mais de mettre tout en œuvre pour 
aider les enfants dans leur apprentissage pendant cette crise. 

 

 
3. Point sur la rentrée du 22 juin 

Les professeurs ont retrouvé des élèves ravis de revenir à l’école et de revoir leur camarade. 78 
élèves sur 80 sont de retours.  

Ils ont aussi eu de belles surprises avec des enfants devenus élèves, certains ont gagné en 
autonomie et en efficacité de travail.  

A contrario, le confinement a été pour certain contre productif : ils ont perdu beaucoup d’acquis. 
Les enseignants sont inquiets pour certains élèves pour la rentrée de septembre. 

Il est important de revoir les compétences de base pendant les vacances afin d’assurer une 
rentrée sereine aux enfants. A la demande de notre ministère nous reprendrons les programmes 
où les enseignants se sont arrêtés afin d’éviter de pénaliser les élèves. 

 

Retour des professeurs ; 

CE1/CE2 

Apprentissage systématisé non acquis 

Ecarts se sont creusés au niveau des élèves 

Compétences de base à retravailler au mieux : techniques opératoires, grammaire, conjugaison, 
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lexique, écriture, lecture 

 

CP/GS 

Travail homogène 

Absence de différenciation lié en confinement et donc pour les élèves en difficulté, importance 
des révisions pendant les vacances. 

 

CM1/CM2 

Revoir toutes les notions pendant les vacances Lecture, fractions, décimaux, grammaire et 
conjugaison 

 

Le protocole sanitaire est bien respecter par la plupart des élèves. Il est très difficile pour les 
enfants de respecter la distanciation sociale. Les professeurs avaient déjà constaté ceci lors de 
l’accueil des élèves prioritaires, des CP et des CM2. 

 

Mme Salaun évoque une incompréhension pour ces élèves : GS regroupés et CP séparés 

 

Amélioration au niveau de la cantine car échelonnement des groupes : plus calme et moins de 
bruit. Cette organisation devrait être maintenue sur la rentrée prochaine. 

 

 
4. Rentrée 2020-2021 : effectifs et répartition 

 La rentrée aura lieu le mardi 1er septembre  
 A ce jour, l’effectif global prévu est de 79 élèves voire 81 

Il y a un peu moins d’inscrits que prévu, suite au retard de construction dû au 
confinement, des familles du nouveau lotissement ont décidé de maintenir leur enfant 
scolarisé dans leurs écoles actuelles et de procéder au changement à la rentrée 2021 (3 
élèves). 

Les 4 classes gardent leur répartition initiale : 

PS –MS= 23 élèves (11 PS et 12 MS) 

GS-CP= 18 (10 GS et 8 CP) 

CE1-CE2 = 21 (12 CE1 et 9 CE2) 

CM1-CM2 = 17 (8 CM1 et 9 CM2)+ 1 inscription qui va arriver 

 

1 inscription en attente GS 

 

Cette nouvelle année apportera des changements dans l’équipe. 

Mme Bouchard avait participé au mouvement afin de changer d’école. Elle n’a 
malheureusement pas obtenu de poste. Elle a malgré tout fait une demande de 
réaffectation auprès de l’inspectrice de circonscription et du DASEN. Cette demande 
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devrait être honorée mais nous attendons tout de même la confirmation officielle. 

Les délégués de parents d’élèves et la mairie seront informés. 

 

Ainsi Mme Blavette prendra en charge la classe des PS-MS ; Mme Salaun les GS CP ; 
Mr Christophe les CE1 CE2 et un nouvel enseignant prendra en charge la classe des 
CM1-CM2. 

Nous devrions connaître le nom de cette personne avant mi-juillet. A nouveau nous 
transmettrons ces informations. 

 
5. Liste des fournitures et Scoléo 

Listes des fournitures et approbation du conseil. 

 

PS/MS : pas de liste car fourniture par l’école 

GS :Boîte bon points / boîte de mouchoir, chaussons motricité, un change et une boîte 
de lingettes, ardoise / chiffon 

Vote à l’unanimité 

CP - voir sur scoleo 

CE1/CE2 – voir liste sur scoleo 

CM1/CM2- voir liste sur scoleo – à ajuster en fonction de l’enseignant qui arrivera – sera 
complétée à la rentrée. 

 

Scoléo à mettre en avant auprès des parents. 

 

 
6. Elections des délégués de parents d’élèves 

Nomination de la commission électorale de l'école afin d'aider à la préparation élections parents 
d'élèves et veiller au bon déroulement des élections. 
Cette commission doit être constituée de la directrice en tant que présidente, d’un enseignant 
(Florent), de 2 parents d’élèves et d’un représentant de la collectivité (Mme Blaize). 

 

La commission est chargée d’assurer l’organisation et de veiller au bon déroulement des 
élections. Elle établit les listes électorales, reçoit les bulletins de vote par correspondance, 
organise le dépouillement et publie les résultats. 

 

Le décret du 20 août 2019 permet au directeur de choisir de procéder à l’élection des 
représentants des parents d’élèves uniquement par correspondance sur avis du conseil d’école. 

Vote à l’unanimité 

 
 

Exemples de contenu : actions, rencontres, calendrier… 
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7. Coopérative et budget 2020. 

COOPERATIVE 

- Coopérative : Départ de Mme Bouchard en tant que trésorière. 

Trésorier :  Christine Salaun 

Mandataire : Florent Christophe 

Présidente : nouvelle collègue 

 

BUDGET MAIRIE ( caisse des écoles) 

-Budget voté en mai 2020. Nous avons choisi d’avoir un aperçu global plutôt que par 
lignes de dépense. Cela nous permet de mieux appréhender notre budget et de le 
répartir selon nos souhaits.  

 

 

8. Travaux à prévoir 
 

URGENT 

Mur de la récréation à réparer – en cours 

Pièce métallique dans la terre et remettre la bordure pour limiter l’accès à la terre. 

Les tapis verts sous les jeux à retirer dans toutes les cours 

Rebords des fenêtres de Mme Salaun 

Nous avons décidé de retirer l’ensemble des jeux de la cour des grands et des PS MS 
pour des raisons de sécurité.   

Nous aimerions la mise en place des tracés et nouveaux jeux de cour pour la rentrée 

Nouvelle demande : carré de lino, sanitaires GS CP 

Nous remercions la mairie d’avoir investi dans le matériel pour pouvoir construire nos 
armoires de rangement de matériel destinées à la salle des fêtes et au préau. Dès 
l’installation nous pourrons commander le matériel nécessaire aux jeux de cour, de sport 
et de motricité 

 

 



 

Ecole primaire Mireille Poupart- Commune Andelu - PV du conseil d'école N°3 - 2019-2020 
6 

SULZER CONFIDENTIAL 

9. Questions diverses  
 

Tableau numérique en classe de CE : depuis le retour en classe présentielle, problème 
d’effacement des feutres Veleda. A voir si un produit spécifique peut aider, sinon il 
faudra envisager le remplacement. 

 

Nouvelles concernant les sanitaires des petits/moyens : commande de la pièce 
détachée pour remplacement dès que possible – mais vraisemblablement pas avant la 
rentrée. 

 

Ordinateur de la classe des GS/CP qui arrive en fin de vie  à remplacer pour la rentrée 

 

Proposition de réutilisation du poulailler de la part de Madame Lonfier pour découverte 
de l’évolution des poussins. 

 

 

 

  
Fait à Andelu 
 

Le 29/06/2020 

Le président / La présidente du Conseil d’Ecole  
 
 

Le / la secrétaire de séance. 
Laurianne PELLETIER 

 
  

 

 

 

 


